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Wohnungsbesichtigung 

	Sehr geehrter xy


Wie von Ihnen gewünscht, haben wir den Besichtigungstermin, der am 11.03.2020 hätte stattfinden sollen, vorerst abgesagt und alle Mietinteressenten informiert. Dies, um Zeit zu haben, mit Ihnen eine einvernehmliche Lösung zu finden.

Wir verstehen selbstverständlich Ihre Bedenken aufgrund der aktuellen Situation betreffend dem 

Corona Virus. Wir sind jedoch überzeugt, dass bei Einhaltung der Empfehlungen des Bundesamtes für Gesundheit (BAG) Besichtigungen kein überdurchschnittliches Risiko darstellen. Wir haben Ihnen die Empfehlungen des BAG beigelegt. Zudem empfehlen wir Ihnen folgende Massnahmen zu beachten:

· Organisieren Sie die Besichtigung nur in sehr kleinen Gruppen von max. 10 Personen, sodass der Mindestabstand von 2 Metern jederzeit gewährleistet werden kann

· Verzichten Sie auf das Händeschütteln

· Öffnen nur Sie während der Besichtigung alle Türen

· Bitten Sie die Besucher, nichts zu berühren

· Waschen Sie sich die Hände nach jedem Besuch

Wir bitten Sie, uns zwei mögliche Termine im Zeitraum zwischen 17. März und 31. März 2020 mitzuteilen, an denen Sie die Wohnung für die Besichtigung durch Interessenten zugänglich machen. Sollten Sie 

oder der Mietinteressent zur Risikogruppe gehören, bieten wir Ihnen an, dass einer unserer Mitarbeitenden die Besichtigung übernehmen kann. 

Es ist uns wichtig, in dieser Ausnahmesituation eine für alle Vertragsparteien angemessene und vor allem sichere Lösung zu finden. Obwohl das Mietrecht weiterhin gilt, sind wir offen für individuelle Lösungsansätze. Kann Ihre Wohnung nicht vermietet werden, da Sie keine Besichtigungen zulassen möchten, behalten wir uns vor, Schadensersatz für Mietzinsausfälle geltend zu machen.

Wir bitten Sie um Ihr Verständnis und stehen Ihnen für allfällige Fragen sehr gerne zur Verfügung. Vielen Dank für Ihre Mithilfe. 

	Freundliche Grüsse
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