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Ihr Gesuch um Mietzins Nachlass / Herabsetzung / Stundung

Sehr geehrte(r) Herr/Frau Nachname

Gerne bestätigen wir Ihnen den Erhalt Ihres Gesuches um Mietzins Nachlass / Herabsetzung / Stundung. Wir sind bereits mit der Eigentümerschaft im Austausch, um geeignete Lösungsvorschläge zu diskutieren und allenfalls zu erarbeiten. Die Eigentümerschaft ist sich der ausserordentlichen Lage bewusst. Aufgrund der eingegangenen Gesuche und der für alle aussergewöhnlichen Situation bitten wir Sie um etwas Geduld.

Grundsätzlich sind auch in schwierigen Situationen die vertraglichen Vereinbarungen zwischen den Vertragsparteien einzuhalten. Die Eigentümerschaft prüft Möglichkeiten, wie wir Sie in dieser ausserordentlichen Lage unterstützen können, um auch nach dieser Krise das Mietverhältnis mit Ihnen nachhaltig und partnerschaftlich weiterzuführen. 

Wir bitten um Ihr Verständnis, dass auch die Eigentümerschaft ihren Verpflichtungen gegenüber den Versicherten und Rentnern nachkommen muss. Daher ist es wichtig, dass Sie Ihrerseits alle Möglichkeiten ausschöpfen, um die Krise möglichst unbeschadet und nachhaltig zu überstehen. Wir sichern Ihnen eine schnelle, flexible und pragmatische Beurteilung Ihrer Anfrage zu.

Die aktuelle Situation entbindet Sie nicht von der Mietzinszahlungspflicht. Wir prüfen jedes Gesuch individuell und kommen baldmöglichst auf Sie zu.
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